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令和５年度（2023年度）第１回 消費生活モニターアンケート結果 

 

 

 

消費者意識や最近の消費者問題に関する認知度等を把握し、今後の消費者行政施策を検討するための基礎

資料とするために、消費生活モニターを対象にアンケート調査を実施しました。 

 
 

 

（１）調査時期  

  令和６年（2024年）１月 

 

（２）調査方法 

調査票を郵送し回収するアンケート調査 

 

（３）調査対象 

消費生活モニター 300名（回答者数 217名／回答率 72.3％） 

【年代】 

 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 
７０代 

以上 
合計 

回答人数 

[構成比] 

５人 

[2.3％] 

２４人 

[11.1％] 

４４人 

[20.3％] 

４４人 

[20.3％] 

５３人 

[24.4％] 

４７人 

[21.7％] 

２１７人 

[100％] 

※ 構成比については、四捨五入して算出しているため合計が100％にならない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１ 調査の目的 

 

２ 調査の方法 

 

注 この調査結果報告書において、 
  「Ｎ＝○○○」とは、当該設問における回答対象者数（無回答を含む）を示しています。 

20代

2.3%

30代

11.1%

40代

20.3%

50代

20.3%

60代

24.4%

70代以上

21.7%

回答対象者数 N＝217
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１ ＬＰガス等に関する意識について 

 この項目は「ご家庭でＬＰガスを使用している方のみ」回答しています。 

 
問１ あなたが契約しているＬＰガス料金の水準についてあなたはどのように思いますか。 

（いずれか１つ選択 Ｎ＝98） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 問１で①と回答した方にお聞きします。高いと感じるのは、「何と比較して」高いと 
感じますか。（いずれか１つ選択 Ｎ=31） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 調査結果 

 

①高いと感じる

31.6%

②適切な水準であると感じる

66.3%

③安いと感じる

2.0%

①他の燃料･エネルギー料金

と比較して高いと感じる

41.9%

②過去に支払っていたＬＰガス

料金と比較して高いと感じる

35.5%

③他の地方のＬＰガス料金

と比較して高いと感じる

0.0%

④家計費に占めるＬＰガス

料金の割合が大きすぎるの

で価格が高いと感じる

22.6%

⑤その他

0.0%
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問３ ＬＰガス料金は公共料金ではないので行政庁等による価格規制制度はありません。事業
者の料金設定に消費者が同意すればその価格で契約が成立します。このことについてあな
たの認識に最も近いのは次のうちどれですか。（いずれか１つ選択 Ｎ=98） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①

17.3%

②

25.5%

③

23.5%

④

21.4%

⑤

9.2%

⑥

2.0%

⑦

1.0%

①ＬＰガスの価格は定められた公共料金であると思っていた。

②価格を自由に決められるといっても集合住宅等では既に業者が決まっているなど、消費者は自由に業

者を選ぶことができないので、消費者は業者の提示する価格を受け入れるしかなく、消費者側に不利な

状況となっている。

③私の住んでいる地域では業者の数が少ないため事実上業者を選択できず、消費者は業者の提示する価

格を受け入れるしかなく、消費者側に不利な状況となっている。

④住んでいる地域の特性、業者の経営状況は様々であるので、事業者の料金設定に消費者が従うのはや

むを得ないことである。

⑤自由競争による自由価格で価格が決まるのは正しいことであり、ＬＰガスの料金もそのように自由市

場で決定されていることから全く問題ない。

⑥その他（「LPガスは、灯油とともに公共性が求められるので、ある程度価格の統一があればと思う」

「40年前に入居してから数年後に、近所の10数軒と共同購入で代表の方が交渉したが高かったので他業

者に変更し、現在に至る」）

⑦無回答
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問４ あなたが契約しているＬＰガス事業者のホームページを検索･閲覧の上お答えください。
（閲覧環境がない場合には回答不要です。） 

   ＬＰガス販売事業者は、自社の標準的な料金メニュー及び一般消費者等による平均的な

使用量に応じた月額料金例を公表する必要があるとされていますが、あなたが契約してい
るＬＰガス販売事業者は、「標準的な料金メニュー」を自社のホームページに掲載してい
ますか。（いずれか１つ選択 Ｎ=69） 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  

①業者のホームページ

に標準的な料金が掲載

されている

52.2%

②業者のホームページはあるが標

準的な料金は掲載されていない

18.8%

③業者にはホーム

ページがない

23.2%

④その他（分からない）

5.8%
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２ 消費者ホットライン１８８について 
 
問１ あなたは、「消費者ホットライン１８８」をご存じですか。 

（いずれか１つ選択 Ｎ=217） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 問１で①と答えた方にお聞きします。あなたは、「消費者ホットライン１８８」をどこで
知り（聞き）ましたか。（いずれか１つ選択 Ｎ=100） 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 「消費者ホットライン188（いやや）」とは、近くの市区町村や都道府県の消費生活センター等の消費生活

相談窓口を案内する全国共通の電話番号「１８８」のこと。 

①知っている

46.1%

②知らなかった

53.0%

③無回答

0.9%

①消費者庁のホームページ

9.0%

②北海道のホームページ

7.0%

③道立消費生活センター

のホームページ

6.0%

④テレビ、新聞、

ラジオなど

39.0%

⑤インターネットやＳＮＳ

8.0%

⑥家族

3.0%

⑦友人、知人

4.0%

⑧その他

19.0%

⑨無回答

5.0%

※その他19.0％ （一部抜粋） 
 ・居住地の消費者協会 
 ・役場のポスターや広報誌、講座 
 ・仕事 
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問３ あなたは、実際に消費生活センターなど消費生活相談窓口（消費者ホットライン１８８も

含む）を利用したことはありますか。（いずれか１つ選択 Ｎ=217） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 問３で①と答えた方にお聞きします。相談（利用）は、どのような形で行いましたか。（い
ずれか１つ選択 Ｎ=37） 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

①利用したことがある

17.1%

②利用したことはない

78.8%

③無回答

4.1%

①「消費者ホットライン１８８」へ連絡した

2.7%

②消費者センターや市町村等の消費生活

相談窓口へ直接連絡した

97.3%
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問５ 問３で②と答えた方にお聞きします。消費生活相談窓口等を利用したことがない理由を 

教えてください。（いずれか１つ選択 Ｎ=171） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
問６ 今後相談したいトラブル等があった際、「消費者ホットライン１８８」を利用しますか。 

（いずれか１つ選択 Ｎ=217） 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

①相談窓口があることを

知らなかったため

13.5%

②相談したいトラブル等がなかったため

83.6%

③その他

1.2%

④無回答

1.8%

①利用する

83.4%

②利用しない

14.3%

③無回答

2.3%
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問７ 問６で②と答えた方にお聞きします。「消費者ホットライン１８８」を利用しない理由を

教えてください。（いずれか１つ選択 Ｎ=31） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

①自分で最寄りの消費

生活センターを調べる

ことができるため

58.1%

②電話ではなく、対

面で相談したいため

25.8%

③通話料金がかかるため

3.2%

④その他

6.5%

⑤無回答

6.5%
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３ エシカル消費について 

 

問１ あなたは、「エシカル消費（倫理的消費）」という言葉をご存じですか。 
（いずれか１つ選択 Ｎ=217） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 問１で①と答えた方にお聞きします。「エジカル消費（倫理的消費）」という言葉をどこ
で知り（聞き）ましたか。（いずれか１つ選択 Ｎ=80） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「エシカル消費（倫理的消費）」とは、地域の活性化や雇用などを含む、人・社会・地域・環境に配慮した消費

行動のこと。 

①知っている

36.7%

②知らなかった

62.3%

③無回答

1.0%

①消費者庁のホームページ

8.8%

②北海道のホームページ

10.0%

③道立消費生活センターの

ホームページ

7.5%

④テレビ、新聞、ラジオなど

38.8%

⑤インターネットやＳＮＳ

17.5%

⑥家族

1.3%

⑦友人、知人

3.8%

⑧その他

11.3%

⑨無回答

1.3%

※その他11.3％ （一部抜粋） 
 ・居住地の消費者協会 

・役場のポスターや広報誌、講座 

 ・自分で勉強した 

 ・生協  ・仕事 
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問３ 以下の中で、あなたが行っているエシカル消費の取組はありますか。 
（複数選択可能 Ｎ=217） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 問３で回答した取組を行っている主な理由を教えてください。 
（いずれか１つ選択 Ｎ=217） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①節約につながるから

52.7%

②取組を広めたいから

1.0%

③地域の活性化に

つなげたいから

8.7%

④子どもたちの未来のために

役立てたいから

3.7%

⑤環境や社会に貢献

できるものを選びた

いから

26.6%

⑥その他

1.4%

⑦無回答

6.0%

0.5%

1.4%

2.8%

16.6%

20.3%

23.5%

35.5%

54.4%

56.7%

58.5%

59.9%

65.0%

84.8%

87.6%

92.2%

無回答

行っていない

その他

フェアトレード商品を買う

障がいがある人の支援につながる商品を選ぶ

被災地の商品を買う

買い物の際に食品を商品棚の手前から取る

マイボトルを持ち歩く

長く使える商品を選ぶ

食べきれる量の食品を購入する

廃棄はなるべくリサイクルに出す

地元の産品を買う

詰め替え用のある商品を選ぶ

必要のない電気は消す

買い物の際エコバックを使う
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問５ 今後、あなたはエシカル消費について、どのような取組を行いたいと思いますか。 

現在行っていて、今後継続したい取組も含みます。（複数選択可能 Ｎ=217） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 問５で「取り組まない」と答えた方にお聞きします。エシカル消費に取り組まない理由を
教えてください。（いずれか１つ選択 Ｎ=２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（以上） 

①経済的余裕が

ないため

50.0%

②時間や気持ちに余

裕がないため

50.0%

③エシカル消費の概念に同

意できないため

0.0%

④その他

0.0%

0.5%

0.9%

1.8%

14.7%

59.9%

86.2%

無回答

取り組まない

その他

エシカル消費について調べる

エシカル消費につながる商品を選ぶ

エシカル消費につながる行動をする


